

# DIARIO CONSTITUCIONAL,

## POLITICO Y MERCANTIL

### DE BARCELONA.

Sábado 26 de Abril de 1823. = S. Marcelino Papa.

Las cuarenta horas están en la iglesia de Beatas de Sto. Domingo: se reserva á las 7.

#### NOTICIAS NACIONALES.

Sevilla 11 de Abril.

El viage de S. M. desde Madrid hasta esta capital ha sido un verdadero triunfo, una fiesta cívica, en que los pueblos han manifestado á porfía su amor al rey y á la familia real, y su firme adhesión al sistema constitucional, que ha de elevar á la nacion española al grado de prosperidad, de grandeza y de poder á que la llaman la estension y fertilidad del suelo que habita y de su caracter. La milicia nacional voluntaria de Madrid ha sido recibida en todas partes con aquella admiracion á que la hacen tan justamente acrehedora sus eminentes servicios á la patria, y sus compañeros de armas le han dado todas las pruebas de benevolencia que son consiguientes á los estrechos vínculos de fraternidad que los unen en defensa de la mas justa de las causas.

*Entrada de SS. MM. y AA. en esta capital.*

Se verificó en fin la entrada de SS. MM. y AA. en esta capital entre doce y una del día de hoy 10 de abril.

Las autoridades de Sevilla habian tomado con este motivo todas las disposiciones necesarias al recibimiento que debian hacer á la augusta familia real de España los habitantes de esta célebre capital, y se habia puesto el mayor esmero, tanto en la comodidad de los caminos, como en la compostura de paseos, aseo de calles y adorno del esterior de las casas, igualmente que en otros ramos de buena policia á fin de evitar cualquier rina ó disension que la embriaguez ú otras causas pudieran acarrear.

El día 8 habia salido ya el gefe político á recibir á SS. MM. y AA. á los límites de la provincia: el 9 verificó lo mismo la diputacion provincial á Carmona, y una comision de la audiencia; y hoy salió el ayuntamiento con el mismo objeto hasta el punto llamado de Torreblanca.

SS. MM. y AA. han sido recibidos del modo siguiente:

El tercer escuadron de artilleria con cuatro piezas se hallaba colocado en la Cruz del Campo: al avistar á la familia real hizo un saludo con quince cañonazos: pasada la comitiva, siguió detras de ella, y tomó posicion enfrente del puente de Triana entre este y el triunfo.

La bateria de la plaza se colocó sobre S. Telmo, y al avistar al rey hizo igual saludo: al entrar SS. MM. y AA. por la puerta de Triana hizo el segundo, y el tercero al entrar en palacio la familia real, y á este último saludo correspondió el escuadron situado sobre el puente de Triana.

El regimiento de caballeria de Numancia tenia colocado

fuera de Carmona un destacamento de 30 caballos.

El batallon de la milicia activa estaba formado en batalla en la calle de S. Pablo, apoyando su costado derecho á la puerta de Triana.

El segundo batallon de la milicia local estaba del mismo modo formado en la plazuela de la Magdalena, prolongándose sobre su izquierda sobre la esquina de esta plaza hácia el convento de Angel.

El tercer regimiento de Artilleria nacional estaba formado con la fuerza proporcionada en la Cruz de la Cerrajería y calle de la Sierpe.

El primer batallon de la milicia local formaba en batalla en la plaza de la Constitucion, apoyando su cabeza en la esquina de la calle de la Sierpe, prolongándose su izquierda á la de Génova.

El escuadron de caballeria de la misma milicia local formaba desde la esquina de la calle de Génova hácia las gradas de la catedral, dando frente á la calle de la Mar.

El batallon de infanteria de la Reyna estaba formado junto al alcázar, apoyando su derecha á la puerta por donde habian de entrar SS. MM.

En frente de esta puerta de alcázar se hallaba situada la compañía de artilleria local y un destacamento de 20 caballos de Numancia.

Todas estas tropas al pasar SS. MM. saludaron con arreglo á ordenanza.

Luego que se oyó el anuncio de que se acercaban ya SS. MM. y AA. á esta capital empezó un repique general de campanas, que unido á las salvas de artilleria, puso en movimiento y espectacion á todos los habitantes, que se apresuraban á tomar sitios para ver á la real familia.

Al llegar SS. MM. y AA. á la puerta de Triana el gobernador de la plaza presentó al rey las llaves de la ciudad, y en seguida continuó toda la comitiva por las calles de San Pablo, de la Sierpe y de Génova hácia el alcázar; en todo este tránsito se hallaban colgados los balcones, ventanas etc.; y á pesar de la copiosa lluvia que estuvo cayendo toda la mañana, no dejó de presentarse un numeroso concurso en toda la carrera que habian de transitar SS. MM. y AA., á quienes por todas partes saludaban con las lisongeras voces de *viva el rey constitucional*, acompañadas de otros muchos vivas á la nacion y á la Constitucion.

Llegó por fin S. M. con su augusta esposa y real familia al alcázar, y al apearse fué recibido nuevamente por el ayuntamiento constitucional, que renovó al rey sus demostraciones de amor y fidelidad. Todas las autoridades cívicas

les y militares se habian reunido ya en el mismo sitio para saludar á SS. MM. y AA.; pero S. M., fatigado del camino, tuvo á bien diferirlo hasta mañana, en cuyo dia habrá corte general á las doce.

Poco tiempo despues entró en esta ciudad la Milicia Nacional local voluntaria de Madrid, cuya constancia no se ha desmentido en medio de las fatigas de una penosa marcha; y que á pesar de una jornada larga y del mal tiempo mostraba en su semblante la mayor alegría y serenidad: lo mismo se notaba en todas las tropas tendidas en la carrera, las cuales han sufrido con la mayor resignacion las incomodidades que el mal tiempo ocasionaba.

Esta noche ha habido iluminacion, la que continuará por tres dias. (Gaceta española.)

Madrid 13 de abril.

El señor J. O. H. N. Gurwood, correo inglés, que ha pasado anoche con pliegos para Sevilla, ha traído las noticias siguientes:

Salió de Bayona el miércoles 9, y el ejército francés habia entrado en España aquel dia y los dos anteriores.

El 9 el mariscal duque de Reggio estaba en Tolosa, y otra division ocupaba á Villafranca:—Quesada ocupaba con seis mil hombres dos pueblos inmediatos.

El 10 por la noche la vanguardia estaba en Villareal de Zumarraga. El duque de Reggio en Villafranca. El cuartel general en Tolosa. Guilleminot en Oyarzum. Quesada en Mondragon. El 10 por la noche no habian llegado todavía á Salinas.

El 21 á las diez de la noche llegó dicho correo á Vitoria, y encontró todas las puertas cerradas. No habia tropa ninguna en aquella ciudad.

En Pancorvo encontró un convoy que venia hácia Burgos.

En esta última ciudad vió 3000 hombres sobre las armas.

El duque de Angulema despidió definitivamente al mariscal Victor quien volvió á París echando venablos contra S. A.

El total de las tropas de todas armas que han entrado en España asciende á 35.000 hombres.

El material del ejército no le ha seguido por no hallarse todavía completo.

Se creia en Bayona que este movimiento precipitado habia sido una calaverada de los ultras para realizar aquel proyecto de la punta de que habló en otro tiempo el Diario de los Debatet.

Idem 15 de abril.

El conde del Abisval, comandaute general del primer distrito militar, y gefe político de esta provincia.

Hago saber: Que con fecha 12 del actual me dice el señor gefe político de la provincia de Burgos lo que sigue:

«Esmo. Señor:—Los franceses han invadido nuestro territorio. El 7 entró la vanguardia del ejército en Irun: el 10 se hallaban en Bergara, y ayer debe haber entrado en Vitoria. Los facciosos, capitaneados por Quesada, lo verificaron antes de ayer en dicha ciudad donde pidieron siete mil raciones. Hoy ha salido de esta el quinto escuadron de artillería, con ocho piezas y un gran número de carros con pertrechos y familias de los patriotas que se dirigen á Madrid con la escolta correspondiente, y por la tarde llegará de Vitoria otro comboy con los gefes políticos de esta y San Sebastian, y un gran número de familias de los emigrados de ambas ciudades, acompañadas de setecientos milicianos voluntarios y una columna del ejército permanente.— Yo me dispongo á salir con el señor comandante general, si los enemigos, como es de esperar, se aproximan á esta; llevando por delante todos los efectos que sea posible. Quedo en comunicar á V. E.

las demas ocurrencias que vayan sucediendo desde cualquier punto donde me lleve el honor y la defensa de la patria.

Lo que hago saber al público para su inteligencia. Madrid 15 de abril de 1823.—El gefe político—El conde del Abisval:

NOTA. Sospechamos que las noticias que tenia el señor gefe político de Burgos, no eran enteramente exactas, pues no están conformes con la declaracion del correo inglés, que publicamos en nuestro número del lunes, segun la cual el 10 por la noche, Quesada no habia pasado la cuesta de Salinas, y el dia siguiente á la misma hora encontró cerradas las puertas de Vitoria sin haber visto allí tropas de ninguna especie. Creemos pues que la llegada de los facciosos á Vitoria no ha podido verificarse hasta el 12.

Noticias confidenciales recibidas en esta corte, confirman ademas la declaracion de dicho correo, y particularmente la circunstancia de que los franceses vienen sin carros ni tren de artilleria, y que su número no pasa de 35 mil hombres.

[ Univ ].

NOTICIAS PROVINCIALES.

Solsona 21 de Abril.

El 19 se reunieron las tropas de esta guarnicion á la tercera division de la que dependian, y al momento de salir de la ciudad estos valientes, entró una gabilja de facciosos compuesta de los de S. Lorenzo de Morunys, (á) Piteus, y del pueblo de Navés.

La ciudad quedó casi del todo abandonada, y su débil fortificacion derruida.

El 20, dieron la orden los facciosos de que salieran inmediatamente de la poblacion los pocos paisanos y familias que habian quedado, imponiendo al contraventor pena de la vida, y asi es que quedaron dueños absolutos.

Espanoles todos, ved lo que podeis esperar de los que audazmente se llaman defensores de la fe; pobre fe! ¡Y que papel tan ridiculo te hacen representar!

¡Guerra! guerra de esterminio á estos monstruos, y al gobierno de Luis XVIII su aliado.

Torá 20.

Esta mañana ha pasado la division de Gurrea, y ha sorprendido la abanzada de los facciosos, que nos acababan de saquear, compuesta de 14 bandidos que han sido pasados á la bayoneta. Los restantes han echado á correr como acostumbra.

Los resultados del horroroso saqueo que acababámos de sufrir estaban depositados en una casa para ser repartidos entre la canalla, y el comandante general Gurrea ha hecho entregarlos á sus dueños. Estos vecinos al salir la division, han abandonado sus hogares, declarando guerra de muerte á la canalla. Serviles abrid los ojos, y ved lo que podeis prometeros de vuestros partidarios.

BARCELONA 25 DE ABRIL.

Mando Militar. = Orden de la plaza para mañana.

Gefe de dia: el coronel D. Elias Figueroa.

Gefe de milicias de servicio, el del 4.º batallon.

Rondas y contra-rondas, el 7.º

Principal de Atarazanas para mañana: batallon de Sres. oficiales 1.ª compañía.

Se reconocerá por gobernador interino del fuerte Pio, al teniente coronel don Juan Bautista Ameller, capitán del 2.º batallon del regimiento infanteria de Zaragoza, quien pasará inmediatamente á entregarse de él. = El gefe de E. M. — Galí

## NOTICIAS OFICIALES.

Gobierno político de la provincia de Gerona. — Después de los movimientos del ejército francés que manifesté á V. S. en mi oficio de ayer he recibido repetidos avisos de mis confidentes que me aseguran han circunvalado los enemigos enteramente la plaza de San Fernando, y la villa de Figueras en esta forma: desde la fuente cubierta, cementerio, Manso Ferrer donde permanecen constantemente algunos de caballería, Portalada de Lluísot, y reguero de Susana, discurriendo ácia Palou y Portalada de Figueras, es decir todo el curso que sigue la acequia llamada Rech de malvas; sus avanzadas estan en el puente del Príncipe á tres cuartos de hora de Figueras, y sobre la riera de Santa Leocadia ácia Bascara á igual distancia de la primera villa, teniendo en toda la circunvalacion redoblados los centinelas. La division del perjurero Eroles en número de seis mil hombres todos vestidos y armados, cubre el terreno que media desde el pueblo de Bilafant al de Viñonét; y se me asegura que en la tarde de ayer embió el general del ejército enemigo un parlamento al gobernador del castillo para que se entregase á nombre del rey y del duque de Angulema; el cual fué contestado con la energía propia de hombres que han jurado perecer antes que sucumbir á infames invasores. Los enemigos no dejan entrar á persona alguna en Figueras, pero no impiden el salir á todos los que lo intentan. Sin embargo de la política sagaz con que el ejército invasor quiere seducir á los puebs<sup>o</sup> del ter.<sup>o</sup> esp.<sup>l</sup> inculcándoles la idea de que vienen para hacer su felicidad, y que serán respetadas sus propiedades; como cuando se hacen los ofrecimientos sin una base segura, ordinariamente se experimenta el resultado contrario, ya llegó el caso de que la fertil cosecha que por fortuna se presenta este año, después de la estéril de los tres últimos, sea robada por aquellos, pues no tienen reparo en segar todo el centeno y cebada en el estado anticipado en que se halla, y pagar á los pueblos con papel; lo que robustecerá mas la idea que espresé á V. S. en mi oficio de ayer, acerca del efecto que produciria en estos habitantes el ver atropellados sus bienes y esperanza que tenían de remediar este año sus males.

En la noche de ayer una guerrilla de 9 caballos se adelantó hasta el rio Fluvià, y reconoció el vado, lo que, segun la costumbre que han observado los enemigos, desde que han tenido la osadía de pisar nuestro territorio, dá lugar á sospechar que su animo sea pasar aquel rio alguna fuerza, y adelantar sobre esta capital aunque tal vez el hallarse el general Milans con su division en Besalú, el comandante militar en Tortellá y el general Mina, segun se me asegura, en Olót, les contendrá algun tanto, especialmente con el justo temor y recelo con que los invasores van internándose en esta provincia. — Dios guarde á V. S. muchos años. Gerona 23 de Abril de 1823. — José Perol.

Algunos oradores de la cámara de los Pares y de la de los diputados han coincidido en la discusion relativa á la guerra de España en presentar la intervencion armada como una medida directamente contraria al objeto reconocido de esta empresa. Ellos han dicho á sus adversarios: « Vosotros creéis obrar con arreglo al interes del rey Fernando, y vais á invadir el territorio español con el objeto de afianzar su seguridad personal y la de su familia. Quereis libertarle de los peligros que le amenazan, y restituirle su poder y su libertad. Pero si tales son vuestros pensamientos, habeis errado el camino: pues en vez de mejorar la situacion de este príncipe, se agravará mucho con el ataque que meditais, y acaso le espondreis á peligros que hubiera evitado el mismo sin

« vuestra funesta intervencion. Interrogad á la historia, y dad crédito á la esperiencia. La intervencion estrangera y el manifiesto amenazador del duque de Brunswick fue lo que acarreó la catastrophe del 10 de agosto; y para servirnos de las expresiones mismas del señor vizconde de Chateaubriand, este manifiesto fue el que suscitó la tempestad, de en medio de la cual desapareció Luis XVI. »

Estos racionios, apoyados en hechos historicos, han parecido tan fuertes y han producido en la sociedad una sancion tan viva, que un noble Par se ha creído en la obligacion de combatirlos. El señor duque de Fitz-James acometió esta empresa tan difícil en la sesion de la cámara de los Pares del 16 de Marzo. El discurso que pronunció con este motivo se ha publicado en los periódicos ministeriales, y esta distincion prueba que el partido de la guerra tenia una gran confianza en la elocuencia parlamentaria del noble duque. Nosotros nos abstendremos de felicitarle por las brillantes metáforas, frases armoniosas y romancescos rasgos que embellecen esta composicion, porque temeríamos atacar su modestia como autor, cuando solo queremos considerarle como estadista.

El señor duque de Fitz-James con el objeto de desembarazarse de las coincidencias históricas de que hemos hecho mencion, se contenta con acusar de ignorancia á sus adversarios, y niega paladinamente los hechos y los resultados. Este método, aunque facil, tiene tambien sus quiebras.

Si la negacion carece de fundamento, y los hechos son tales cuales se presentan, se viene abajo toda la serie de racionios fundados sobre una hipótesis, y la opinion que sale victoriosa del combate vuelve á presentarse con toda la fuerza y con todo el brillo de la verdad.

Oigamos primero al Sr. duque de Fitz-James: « No es exacto el que los crímenes de 1792 hayan sido provocados por la invasion estrangera. El 10 de Agosto no fué mas que el complemento de lo que le habia precedido. La invasion se verificó en 1792, en la época en que reinaba en Francia la mayor efervescencia: en la época del 10 de Agosto, es decir, en el momento en que el partido dominante trataba de exaltar los espíritus por cuantos medios tenia á su disposicion: sin embargo en ninguna parte se veia armada poblacion, la Francia estaba triste y silenciosa; esperaba los acontecimientos; pero nada hacia que pudiera llamarse resistencia. »

« El duque de Brunswick al tiempo de entrar en Francia no se habia anunciado como defensor de la causa del rey. »

Hé aquí las aserciones que vamos á examinar, y bien pronto veremos si las negativas del noble Par podrán sufrir este examen. Observaremos desde luego que el manifiesto del duque de Brunswick se publicó en el cuartel general de Coblenza el 25 de Julio de 1792; pero este manifiesto solo hablaba de un tratado ajustado en Pilnitz entre el emperador de Austria y el rey de Prusia, y firmado en 27 de Agosto de 1791.

Este tratado era bien conocido en Francia, y la intervencion armada parecia tanto mas inminente, cuanto que desde entonces (en 1792) se puso en observacion sobre nuestras fronteras un cordon de tropas imperiales. Este suceso encendia ya las imaginations prontas á inflamarse. La declaracion de la guerra es del 20 de Abril de 1792; desde cuya época debe datarse sin ninguna duda aquella grande efervescencia, y aquella extremada agitacion que siempre fueron aumentándose, y que por fin llegaron á estallar en las jornadas del 20 de Junio y del 10 de Agosto del mismo año.

Pretende el noble Par que la Francia estaba triste y silenciosa. Sin duda ha tomado esta idea de su libro de memoria; pero esto debia ser una ilusion. Es verdad que esta asercion servia de fundamento á todas las gestiones que hacian los emigrados en las cortes extrangeras; mas no por esto era menos falsa. Los emigrados se alucinaban acerca de las disposiciones de la Francia, y engañándose á si mismos, engañaban tambien á las potencias cuya intervencion invocaban.

Hoy dia nos dicen tambien los emigrados españoles que la España está triste y silenciosa; que espera los acontecimientos, y que nada hace que pueda llamarse resistencia. Esto es lo que dicen diariamente, y esto es lo que tambien dicen los periódicos que solicitan la guerra. Sin embargo es imposible que no se pare la atencion á vista de la semejanza de las épocas, de las opiniones y de los procedimientos; y tambien es imposible no llorar sobre la obstinacion incurable de un partido, al cual treinta años de experiencia y de desgracias no han podido atraer á la razon, y que se alimenta todavia de ilusiones despues que le han perdido tantas veces.

Pero dice el Sr. duque de Fitz-James que el duque de Brunswick no se habia anunciado como defensor del Rey.

Para destruir esta asercion basta consultar el famoso manifiesto. El mismo duque de Brunswick va á hablar y á res-

ponder al orador. Los pasages siguientes bastarán para probar que el general prusiano anunció su invasion como defensor del rey principalmente.

»A estos grandes intereses (los derechos de los Príncipes alemanes de Lorena y de Alsacia) se agrega un objeto igualmente importante, y por el cual se interesan de todo corazón los dos soberanos (SS. MM. El Emperador y el Rey de Prusia), este objeto se reduce á hacer cesar la anarquía en el interior de la Francia; á detener los ataques dirigidos al trono y al altar; á restablecer el poder legal; á restituir al rey la seguridad y libertad de que está privado, y á ponerle en estado de ejercer la autoridad legítima que se le debe....»

»Las dos cortes aliadas no tratan de mezclarse en el Gobierno interior de la Francia, ni quieren mas que sacar al rey, á la reina y á la familia real de su cautiverio, y procurar á S. M. Cristianísima la seguridad necesaria para que sin obstáculos ni peligros pueda hacer las convocaciones que juzgue convenientes, y trabajar en asegurar la felicidad de sus súbditos, segun sus promesa y en cuanto dependa de él....»

Art. 8.º »La ciudad de Paris y todos sus habitantes sin distincion estaran obligados á someterse inmediatamente al rey, á poner al príncipe en plena y entera libertad... SS. MM. imperial y real hacen personalmente responsables de todos los acontecimientos con sus cabezas, y debiendo ser militar é irremisiblemente castigados, á todos los individuos de la asamblea nacional del distrito, de la municipalidad y de la guardia nacional de Paris, á los jueces de paz y demas á quienes corresponda; declaran á demas las referidas Magestades sobre su fé y palabra de emperador y rey, que si el palacio de las Tuilleries fuese allanado ó insultado, y se hiciese la menor violencia ó el mas pequeño ultraje á SS. MM. el rey la reyna y su real familia, no proveyéndose inmediatamente á su seguridad, á su conservacion y á su libertad, tomaran una venganza ejemplar, y para siempre memorable, entregando la ciudad de Paris á una egecucion militar y á una subversion total, y los revoltosos que sean culpables de atentados serán condenados á los suplicios que hayan merecido....»

El manifiesto del duque de Brunswick, como ya lo llevamos dicho, tiene la fecha de 25 de Julio de 1792. Se sabe que efecto produjo en Francia: 15 dias despues estalló el rayo revolucionario sobre el palacio de los reyes, y las augustas víctimas fueron precipitadas sin esperanza en un abismo de dolores. La monarquía destruida, la sociedad entera vacilante sobre sus bases, el espectro sangriento del terror levantándose de enmedio de las ruinas; tales fueron los efectos inmediatos de las amenazas de los estrangeros. Cuando el desgraciado Luis XVI, prócsimo á dejar la vida, perdonó á »los que por un falso zelo ó por un zelo mal entendido le hicieron mucho mal,» indica á la historia las causas verdaderas de sus desgracias; hace oír la voz de la sabiduría, y adquiere un nuevo título al sentimiento y á la veneracion de los hombres.

La intervencion extrangera perdió á Luis XVI, sin que se pueda dudar de esto: ¿y teniendo tal experiencia á la vista, se querrá todavía intervenir en los asuntos de España? Se manifiesta mucho zelo por la salud de Fernando, y la sola apariencia de una invasion le ha reducido ya á una situacion penosa. El aparato militar que se ha desplegado sobre las fronteras debia haber asustado á la España, y no ha sucedido así; la nacion debia haberse quedado muda y silenciosa, y sin embargo habla con energia, y se prepara para la resistencia. No llevaremos mas adelante las analogias; pues esperamos que no serán inútiles los consejos de la prudencia, y que el Rey Fernando se verá prontamente libre de los siniestros efectos de un falso zelo ó de un zelo mal entendido. (Gac. de Madrid.)

AVISOS.

El Domingo prócsimo dia 27, y Martes 29 se continúa la entrada á las señoras mugeres en el desierto de PP. capuchinos de Sarriá, pagando 4 cuartos por persona de ambos sexos, previniendo que se podrá venir con seguridad porque se tomarán las medidas necesarias.—Sarriá 24 abril de 1823.—Por disposicion del ayuntamiento Pedro Janer, secretario.

NOTA. Desde hoy en adelante se hallarán de venta los números de este periódico, á mas de los parages acostumbrados, en la librería de Pablo Gran, sita en la plaza de la Constitucion.

Embarcaciones entradas el dia de anteayer en este puerto. De Cuba, Malaga y Aguilas en 74 dias el bergantin N.

S. del Vinet de 22 7 toneladas su capitan D. Juan Riera, con azucar, cera, cueros, cacao, algodon, café y otros géneros á varios.

De Cullera en 3 dias el laud S. Antonio de 4 toneladas su patron Juan Cairó, con algarrobas de su cuenta.

De Liorna y san Feliu en 14 dias la polacra N. S. del Coll, de 80 toneladas, su patron Juan Cabarrocas, con trigo de su cuenta.

De Cádiz y Almeria en 8 dias la polacra San Antonio (a) la Rosa, de 45 toneladas, su patron José Garriga, en lastre.

De Cullera en 3 dias el laud Sto. Cristo del Grao de 24 toneladas su patron Lorenzo Selma, con naranjas de su cuenta.

De Castellon en 3 dias el laud San Simon de 2 toneladas, su patron Pelegrin Carrau, con algarrobas y cáñamo de su cuenta.

De Malaga y Aguilas en 7 dias el jabeque Virgen del Carmen de 28 toneladas, su patron José Pumés, con aceite y esparto de su cuenta.

De Alicante en 4 dias el patron Juan Cupieters del laud San Judas Tadeo de 20 toneladas, con trigo y harina á varios.

Idem ayer.

De la Habana y Alicante en 74 dias el bergantin N. S. de los Dolores (a) Montañez de 150 toneladas su capitan D. Sebastian Rodriguez, con azucar, cueros, palo campeche y otros efectos á varios

De Malaga, Almeria y Denia en 18 dias el laud S. Antonio de 6 toneladas su patron Geronimo Alsina, con aceite de su cuenta.

De Cartagena en 7 dias el jabeque V. de Misericordia de 27 toneladas su patron Juan Ramon Colom, con barrilla, loza y esparteria a varios.

De Sevilla y Almeria en 7 dias el laud S. Antonio de 10 toneladas su patron José Sampere, con aceite de su cuenta.

De Denia y Sitges en 4 dias el laud Sto. Cristo del Grao de 24 toneladas su patron Francisco Gabilá, con lastre.

De la Habana y Cartagena en 75 dias la polacra N. S. del Carmen de 101 toneladas su capitan D. Francisco Domenech, con azucar y cueros á varios.

De Cádiz y Almería en 16 dias la polacra S. José de 39 toneladas su patron Juan Bautista Robert, con esparto obrado á varios.

De Cádiz, Málaga, Almería, Denia y Tarragona en 22 dias el laud S. José de 20 toneladas su patron Pedro Manau, con aceite, tabaco, y otros efectos á varios.

De la Habana y Cartagena en 67 dias el bergantin N. S. de los Dolores (a) el Veloz de 160 toneladas su capitan D. Francisco Llenas, con azucar, café, y palo campeche á varios.

De Sevilla, Cadiz, Algeciras, Tarragona y Villanueva en 19 dias el laud S. Antonio de 20 toneladas su patron Juan Maristany, con aceite y atún á varios.

De Vinaroz en 3 dias el laud V. de Misericordia de 10 toneladas su patron José Antonio Subirats, en lastre.

De Motril en 4 dias el laud V. de la Altura de 16 toneladas su patron Pablo Garriga, con algodon y tocino á varios.

De Vinaroz y Tarragona en 3 dias el laud S. Antonio de 20 toneladas su patron José Lacomba, con algarrobas y congrio á varios.

De Cadiz y Málaga en 14 dias el laud V. de la Mar de 25 toneladas su patron Pablo Maristany, con aceite, harina y algodon á varios.

Ingles.

De Londres en 20 dias el bergantin Ceres de 140 toneladas su capitan Tomas Roberts, con trigo á los Sres. de Larrard y compañía.

CAMBIOS.

Marsella 15 60 cent. á 90 dias fecha.  
Idem 15 40 cent. corta fecha.  
Madrid 3 p. c. daño.  
Cadiz 1 y cuarto p. c. idem.  
Mallorca 2 y medio p. c. idem á 45 dias fecha.  
Tarragona de medto á uno p. c. idem.

Teatro. Dido abandonada, baile y sainete. A las 7.  
Entrada de anteayer. . . . . 1364 rs.

BARCELONA:  
IMPRENTA DE N. DORCA.